
























තතොරතුරු හා සන්නිතේදන තාක්ෂණය - 10 තරේණිය 

පිළිතුරු- 1 පත්‍රය 

1 2 11 2 21 3 31 4 

2 1 12 4 22 3 32 1 

3 2 13 4 23 3 33 2 

4 4 14 4 24 3 34 2 

5 3 15 4 25 4 35 4 

6 2 16 3 26 3 36 3 

7 2 17 1 27 1 37 4 

8 2 18 3 28 1 38 4 

9 1 19 1 29 2 39 3 

10 4 20 4 30 3 40 2 

 

පිළිතුරු- 11 පත්‍රය 
(01) 

i)   A - Input - barcode, Quantity      (1 X  2 =2) 

                 B -  Output – Final bill      

ii)           (0.5 X  4 =2)     

   

 

 

 

 

 

 

iii)            (0.5 X  4 =2) 

 
 
 
 
iv) 
 

v)   

 

 

 

   

 (2 Marks or 0)   

  බව්නාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන පාපාතමේප්තුවල  மேல் ோகாண கல்வி திணணக்களம்  Department of Education - Western Province  බව්නාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන 

පාපාතමේප්තුවල  மேல் ோகாண கல்வி திணணக்களம்  Department of Education - Western Province  බව්නාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන පාපාතමේප්තුවල  மேல் ோகாண 

கல்வி திணணக்களம்  Department of Education - Western Province  බව්නාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන පාපාතමේප්තුවල  மேல் ோகாண கல்வி திணணக்களம்  Department 

of Education - Western Province  බවන්ාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන පාපාතමේප්තුවල  மேல் ோகாண கல்வி திணணக்களம்  Department of Education - Western Province  

බව්නාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන පාපාතමේප්තුවල  மேல் ோகாண கல்வி திணணக்களம்  Department of Education - Western Province  බව්නාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන 

පාපාතමේප්තුවල  மேல் ோகாண கல்வி திணணக்களம்  Department of Education - Western Province  බව්නාහිර පෂාත් අධ්‍යාපන පාපාතමේප්තුවල  மேல் ோகாண  

ලතම඿ අලවානඇගයීම  - 2022 

ஆண்டு இறுதி ேதிப்பீடு 2022 

 Year End Evaluation  - 2022 

 
 
 

  

a Mouse, touch screen, light pen, Joystick, Track ball   

b Touch Screen 

c Digital camera, web cam,  

d MICR 

a) Magnetic media Hard disk, floppy disk, magnetic tape 

b) Optical media CD,DVD,Blue ray 

a 1EB16 

b 233 x4  /235 
(1 x 2= 2) 

X 
A 

B 

බස්නාහිර පළාත් අධ්‍යාපන තදපාර්තතේන්තුව 

மேல் ோகாண கல்வி திணணக்களம் 

Department of Education - Western Province 

පරේණිය 
Grade 

 

වි඿යය 

Subject 
 

තතොරතුරු හා සන්නිතේදන තාක්ෂණය  

தகவல் ேற்றும் ததாடர்பு ததாழில்நுட்பம் 

Information & Communication Technology 

10 ANSWERS 

80

0 

S I   II 



vi)  (a)  ලිපි පේඛන වැකසීප්දී අප පයොාා ගතුනා ලචන පලනුලට එම අාශව තිපබන පලනත් ලචන (වමාන පා) පවොයා 

අල඾ය ව්ාානයට පයොාා ගැීම  

 Instead of the words we use in the preparation of documents, find other words (synonyms) that have the same 

idea and use them where necessary. 

(b) පේඛනයට පශෝ වගරාලට ගැ඼පපන අයුරිතු වෑම පිටුලකම ඉශෂ (ශීතම඿කය )පශෝ පශෂ(පාාකය) පකොටව් වාශා සුදුසු 

ාෑ පයදීමට.  (උාා.මාේෘකාල, පිටු අංකය ....)  

 It is essential to add Header and Footer and the page numbers in a document For this purpose 

 (1 x 2=2 Marks or 0)   

vii)  =(B1+B2)*$B1   ,  =(3+6)*3---27 (1 x 2=2) 

viii)   

 

     

 

ix)   

 

 

x)  (a) Disk defragmentation- - Organizing the hard disk by rearranging clusters of small spaces together and creating 

a larger free space. This increases the efficiency of the hard disk. 

ේැටිපේ නිාශව්ල පලතින කුඩා ප්‍රපශ඾ එ්කකර වි඾ා඼ නිාශව් ප්‍රපශ඾ය්ක වෑදීපමතු ේැටිය වංවිධ්‍ානය ිරීමම. 

(b) Anti Virus software- Protecting the computer by identifying and eliminating malicious software 

ශපේ඾ වශගේ මෘ දුකාංග ශදුනා ගැීම,ඉලත්ිරීමම මගිතු පරිගණක පශධ්‍තිය ආර්ක඿ා ිරීමම. 

 

(02) (i)  

(a) 

 CU (පා඼න ඒකකය)- Controls all devices of a computer system.පරිගණක පශධ්‍තිපේ සියලුම උපක්‍රම පා඼නය 

කරයි. 

 ALU(අංක ගණිේමය ශා ේාතමිරක ඒකකය)- Perform all mathematical and logical functions. 

සියලුම ලතමගපේ අංක ගණිේමය ශා ේාතමිරක ක්‍රියා සිදු කරයි. 

 Memory Register(මේක පරජිව්ේර) -Temporarily stores data needed for the function of ALU and the 

information produced by ALU. අංක ගණිේමය ශා ේාතමිරක ඒකකය වෂ ක්‍රියාත්මක පලමිතු පලතින ක්‍රියාලලි 

වාශා අල඾ය ූ  ාත්ේ වශ ක්‍රියාලලිපේ ප්‍රතිල඼ ේාලකාලිකල රාලා ේබා ගී. 

       

(b)  

 volatile (න඾ය මේකයිර.) 

 Read and Write (ිරයවීප් ශා ලිවීප් පශසුක් පාකම ඇේ.) ( 0.5 X 2  = 1 mark ) 

(ii)  

(a) full duplex- Telephone   

(b) simplex-  Radio Transmission, TV Transmission    ( 0.5 X 2  = 1 mark ) 

 

(iii).         (0.25 x 4=1 marks) 

         ( 0.25 X 4  = 1 mark ) 

 

  

 

A S 

B R 

C Q 

D P 

a Text 

b Currency 

c Number 

d Date/Time 

a 16 or 10 

b 128 

c 256 

e 65536 

(0.5 X 4    = 2) 

(0.5 X 4    = 2) 

(1 X 2    = 2) 

(ඉහත තකොටස් අතුරින් ඕනෑම තකොටස් 2 ක් හා එහි කාර්යය දක්වා ඇත්නේ  (0.5 X 2  = 1 mark) 



 

           

iv)           (1001)=9 (0111)=7 (0101)=5    975 

v)         

         a)   (     )  (   )                      ( 2 Mark)  

 

b) 3 marks 

   

 

 

 

 

 

1  Mark               ½ Mark                ½ Mark                   1 Mark 

(03) 

i)   a- 20  b -18  c –5   d – 22     e – 9    f- 13     g-  21   h – 17  

(0.5 x 8=4) 

ii)   

   

       (1 x 4 =4) 

 

iii)  Symbol           ( 1 Marks) 

iv)  Mail Merge          ( 1 Marks) 

(04)  

i) a)  Assembler, Compiler, Interpreter      (1x2=2 Marks) 
b)  *  A new hard drive must be formatted before installing software.අලුත් ාෘඩ ේැටියකට මෘදුකාංග   

ව්ාාපනය ිරීමමට පපර ආකෘතිකරණය කෂ යුවය. 
*ාෘඩ ේැටියකට පරිගණක  වලරව් ඇවේ ූ  විට එය  ආකෘතිකරණය ිරීමපමතු ාෘඩ ේැටිය   නැලේ භාවිේයට 
සුදුසු ේත්ලයට පත් කර ගේ ශැිරය.* When a computer virus infects a hard disk, formatting it can make 
the hard disk usable again       0.5x2=1 Mark 

c)   process management   memory management  device management 
file management  security management    (0.5x4=2  Mark) 

ii)         (a) වේයයි  (True) 
(b) අවේයයි (False) 

             (c) වේයයි  (True) 
             (d) වේයයි  (True) 

             (e) අවේයයි (False)         (1 x 5=5) 
 

 

 

 

A B C A.B.C A.B.C B+C (A.B.C)+(B+C) X 

0 0 0 0 1 0 1 0 

0 0 1 0 1 1 1 0 

0 1 0 0 1 1 1 0 

0 1 1 0 1 1 1 0 

1 0 0 0 1 0 1 0 

1 0 1 0 1 1 1 0 

1 1 0 0 1 1 1 0 

1 1 1 1 0 1 1 0 

a √ 

b √ 

c X 

d √ 

(1 Mark ) 



 

(05) 

(i)    =D7 * 2          (2 Mark) 
(ii) =C7-F$4          (2 Marks) 

(iii)  =F$4*D7+F7*E7         (3 Marks) 

(iv)   =sum(G7:G11)          (2 Marks) 

(v)     Column Chart, Bar Chart         (1 Mark) 

 

             
(06) 

 (i) 

 (a) පවේලක _ලගුල Employee _Table, පවේලක_අංකය Employer_Number 0.5x2=1 Mark 

   or 
     ලැටුප්_ ලගුල Salary Table , පවේලක_ Employer_Number & Salary date 
(b)  ලැටුප්_ ලගුල Salary Table , පවේලක_අංකය Employer_Number  0.5x2 = 1 marks 

 
 (ii)   

(a) පවේලක ලගුල Employee _Table,     1 mark 
 (b) පවේලක ලගුල Employee _Table     1 mark 

තසේවක අංකය නම තදපාර්තතේන්තුව ස්ත්රී/පුරුෂ තනතුර 

E3006 පයෝෂි පරිගණක පුරුෂ පශ඾ක 
or 
Employee( E3006 ,තයෝෂි, පරිගණක, පුරුෂ , තේශක ) 

   (c)   ඒක-බහු (one to many)       1 mark 
(iii)  

(a) ලැටුප් ලගුල Salary Table       1 mark 
(b)          2 mark  

    
 
 

 

 (iv)            1x2=2 marks 

 

       

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

පවේලක 
අංකය 

ලැටුප් දිනය මූලික 
ලැටුප 

දීමනා ලැටුප් 
අඩුවී් 

ශුශධ්‍ ලැටුප 

E3006 2/25/2022 175000.00  20000.00 0 195000.00 

Manual Data Base Electronic Data Base 

Efficiency is low Efficiency is high 

Accuracy is low Accuracy is high 

Reliability is low Reliability is high 

Data analysis is difficult Data analysis is easy 



 
 
 
(07) 

i)  
 
 

   (0.5 X 4=2)   
 

ii)  
 

   (0.5 X 4=2)   
c) 
 
(iii) 

 

(2 X 2=4)                        

   (iv)      (i)                                                                             

        (ii) 

 

 

 

(1 X 2 =2) 
 

 

A EEG 

B RFID 
C CCTV 

D WBL 

a R 

b S 
c Q 

d P 

a. Guided Media Twisted pair wire, coaxial cable, Fiber optic 

b. Unguided media Radio wave, micro wave, satellite infrared,  


